



УКРАЇНА
ВИЖНИЦЬКА РАЙОННА РАДА
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

ТРИДЦЯТА СЕСІЯ VII СКЛИКАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я №81-30/19

15 серпня 2019 року

м. Вижниця

**Про затвердження комплексної
Програми поводження з твердими
побутовими відходами на території
Вижницького району крім
населених пунктів, які увійшли до
ОТГ на 2019-2021 роки**

Керуючись п. 16 частини 1 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», враховуючи клопотання Вижницької районної державної адміністрації №01.34-879 від 17 липня 2019 року, позитивні експертні висновки відділу економіки та агропромислового розвитку, фінансового управління Вижницької районної державної адміністрації та рекомендації постійної комісії районної ради з питань бюджету, фінансів і соціально-економічного розвитку з цього питання, районна рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити комплексну Програму поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ на 2019-2021 роки (далі - Програма), що додається.

2. Вижницькій районній державній адміністрації, селищній, сільським радам (крім населених пунктів, які увійшли до складу Вижницької та Вашківцевої міських територіальних громад) забезпечити повне виконання заходів Програми.

3. Відділу містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури Вижницької районної державної адміністрації (В.Швейко) інформувати районну раду про стан виконання Програми щорічно до 1 березня.

4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію районної ради з питань бюджету, фінансів і соціально-економічного розвитку.

Голова районної ради

М. Андрюк



УКРАЇНА

ВИЖНИЦЬКИЙ РАЙОН

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішенням 30 сесії Вижницької
районної ради VII скликання
від 15 серпня 2019 року №81-30/19

КОМПЛЕКСНА ПРОГРАМА
ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ НА
ТЕРИТОРІЇ ВИЖНИЦЬКОГО РАЙОНУ КРІМ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ,
ЯКІ УВІЙШЛИ ДО ОТГ НА 2019-2021 РОКИ

м. Вижниця
2019

ЗМІСТ

I. Загальна характеристика Комплексної програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ, на 2019-2021 роки (далі – Програма).

II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

III. Мета Програми

IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, строки та етапи виконання Програми

V. Завдання Програми та результативні показники

VI. Напрями діяльності і заходи Програми

VII. Система управління та контролю за ходом виконання Програми

Ресурсне забезпечення Програми

Результативні показники Програми

I. Загальна характеристика

Комплексної програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ на 2019-2021 роки

1.	Ініціатор розроблення програми	Вижницька районна державна адміністрація
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документу органу виконавчої влади про розроблення програми	Розпорядження районної державної адміністрації від 01.07.2019 року № 125 «Про розробку проекту Комплексної Програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ, на 2019-2021 роки
3.	Розробник програми	Відділ містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури районної державної адміністрації
4.	Співрозробники програми	Місцеві ради району, які не увійшли до ОТГ
5.	Відповідальні виконавці програми	Відділ містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури
6.	Учасники програми	Місцеві ради району, які не увійшли до ОТГ
7.	Терміни реалізації програми	2019-2021 роки
8.	Перелік бюджетів, які приймають участь у виконанні програми	Державний бюджет, обласний бюджет, місцеві бюджети району, що не увійшли в ОТГ
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього в тис.грн.	3577,0
9.1	Державний бюджет	2700,0
9.2	Обласний бюджет	460,0
9.3	Лукавецький сільський бюджет	135,0
9.4	Долішньошепітський сільський бюджет	30,0
9.5	Мигівський сільський бюджет	34,0
9.6	Банилівський сільський бюджет	34,0
9.7	Коритнянський сільський бюджет	15,00
9.8	Берегометський селищний бюджет	151,0
9.9	Слобода-Банилівський сільський бюджет	9,0
9.10	Кошти підприємств та організацій	9,0
11.	Основні джерела фінансування програми	Державний бюджет, обласний бюджет, місцеві бюджети району, що не увійшли в ОТГ

II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована програма

Однією з найактуальніших проблем сьогодення є утворення твердих побутових відходів (надалі ТПВ). Проблема збільшення та накопичення кількості відходів є дуже актуальною для України в цілому, в тому числі і для Вишницького району.

Несвоєчасне вилучення та неправильне поводження з ТПВ погіршує санітарний стан населених пунктів та може стати причиною виникнення хвороб і епідемій. Разом з тим ТПВ є джерелом вторинних ресурсів, що зумовлює необхідність наукового підходу до вибору засобів їх знешкодження і утилізації.

На території 18 населених пунктів Вишницького району, які не ввійшли до об'єднаних територіальних громад, згідно попередніх розрахунків щорічно утворюється біля 42,5 тис.м³ ТПВ.

Частина цих відходів щорічно утилізується на 7 сміттєзвалищах, які діють на території кожної місцевої ради. Всі вони паспортизовані, утримуються відповідно до вимог чинного законодавства, завершується перереєстрація паспорта по сміттєзвалищу с. Коритне, вирішується питання подальшого функціонування сміттєзвалища в с. Слобода-Банилів. Всі місця видалення відходів відносяться до категорії А-мало небезпечні. Періодично проводяться роботи по підтриманню їх належного стану (обвалування, підгортання, засипання землею та благоустрій). Проте через відсутність необхідних механізмів технологія захоронення здійснюється з порушенням нормативних вимог, що призводить до забруднення навколишнього природного середовища. На землі під сміттєзвалищами відсутні документи, як вимагає чинне законодавство.

В населених пунктах району вивіз сміття здійснюється в основному власними силами виробників твердих побутових відходів по мірі їх накопичення, часто утворюються стихійні сміттєзвалища.

Крім того, вивезенням ТПВ займаються комунальні підприємства: Берегометське підприємство «Криниця» та комунальне підприємство «Мій край» при Лукавецькій сільській раді.

Підприємства, які здійснюють заготівлю та переробку ТПВ в населених пунктах, що не ввійшли до ОТГ, відсутні.

Існуючі способи поводження з ТПВ технічно недосконалі і економічно неефективні, не сприяють повторному використанню відходів як ресурсоцінної сировини, хоча складові цих відходів є комерційним продуктом, додатковим ресурсним потенціалом, а сучасні методи поводження з твердими побутовими відходами впроваджуються дуже повільно.

Роздільне збирання твердих побутових відходів запроваджено тільки на території Банілівської сільської ради (села Банілів та Бережниця) з виділенням скла, пластику. На даний час тут встановлено по 37 контейнерів для збирання пластику і скла. Протягом 2018 року за спонсорські кошти встановлено 10 контейнерів. Є окремо виділене місце для збору органічних відходів – соломи, тирси, листя, відходів тваринництва, тощо. Місцеві підприємці збирають макулатуру.

На сміттєзвалищі смт. Берегомет проводиться сортування відходів з виділенням скла, пластику, паперу. Закуплено спеціальні мішки для вивозу сміття.

Розпочато роздільне збирання сміття на території Коритненської сільської ради, де встановлено 3 контейнери.

Проте проведених заходів недостатньо.

Основні екологічні проблеми населених пунктів району, що не ввійшли до об'єднаних територіальних громад, які виникають внаслідок неефективного поводження з ТПВ, недостатньої та неправильної їх утилізації, вирішуються не повністю.

Має місце недостатньо розвинута система збору ТПВ, недостатній рівень впровадження роздільного збирання ТПВ, відсутність заготівлі ресурсоцінних компонентів та їх переробки, недосконала система контролю за утворенням, перевезенням, розміщенням та утилізацією відходів, недостатня кількість необхідних механізмів та контейнерів, тощо.

Діяльність у цій сфері потребує подальшого вдосконалення.

Розроблювана програма спрямована на поліпшення стану благоустрою населених пунктів, охорони навколишнього природного середовища, санітарного та епідеміологічного благополуччя населення, створення умов для залучення коштів державного, обласного та місцевих бюджетів. Вона скоординує дії місцевих рад, суб'єктів господарювання та активізує населення для забезпечення реалізації Національної стратегії управління відходами в Україні до 2030 року.

Програма розроблена на виконання припису Державної екологічної інспекції у Чернівецькій області від 13 лютого 2019 року № 02/08 з метою усунення порушень природоохоронного законодавства у сфері охорони навколишнього природного середовища, виявлених під час перевірки дотримання законодавства у сфері охорони навколишнього природного середовища.

Програма спрямована на реалізацію державної політики України в галузі охорони навколишнього природного середовища та створення безпечних умов життєдіяльності населення.

Програма розроблена відповідно до чинного природоохоронного законодавства України: Законів України «Про відходи», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про благоустрій населених пунктів», «Про житлово-комунальні послуги», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення»; постанови Верховної Ради України від 05.03.1998 № 188/98-ВР «Про основні напрями державної політики України в галузі охорони довкілля, використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки»; постанови Верховної Ради України від 06.10.2005 № 2967-IV «Про стан виконання законодавства у сфері поводження з відходами в Україні та шляхи його вдосконалення», постанови Кабінету Міністрів від 04.03.2004 № 265 «Про затвердження Програми поводження з твердими побутовими відходами», розпорядження Кабінету Міністрів України від 08 листопада 2017 року № 820 «Про схвалення національної стратегії управління відходами в Україні до 2030 року» та на виконання розпорядження обласної державної адміністрації від 27.06.2019 р №665-р «Про утворення робочої групи

з розробки та погодження Регіонального плану управління відходами в Чернівецькій області».

III. Мета Програми

Основною метою розробленої Програми є подальший розвиток системи санітарного очищення території населених пунктів району, що не ввійшли до об'єднаних територіальних громад, забезпечення повного збирання і своєчасного знешкодження, видалення (утилізації) твердих побутових відходів, зведення до мінімуму їх утворення, виділення, збирання і переробки їх ресурсоцінної частини, зниження (до повної ліквідації) шкідливого впливу місць захоронення на навколишнє природне середовище і перетворення охопленої території в екологічно чистий регіон, що відповідає сучасному європейському рівню.

IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, строки та етапи виконання Програми

Шляхи та засоби розв'язання проблеми поводження з твердими побутовими відходами ґрунтуються на чинній нормативно-правовій базі та існуючих передових технологіях у цій сфері. Зокрема необхідність впровадження роздільного збирання твердих побутових відходів передбачається положеннями статті 32 Закону України «Про відходи».

Враховуючи екологічні та економічні фактори, планується впровадити комплексну систему, яка базується на організації роздільного збирання та сортування побутових відходів.

Ця система включає такі етапи робіт:

- організацію роздільного збирання відходів у місцях їх утворення та постачання на переробні підприємства;
- створення пунктів збирання і заготівлі відходів як вторинної сировини.

Впровадження такої системи потребує координації діяльності місцевих рад, які не ввійшли до об'єднаних територіальних громад, з Вижницькою та Вашківцецькою ОТГ.

Виконання Програми здійснюється згідно затвердженого плану фінансової підтримки, з урахуванням змін до чинного законодавства.

Програма є середньостроковою та передбачає вирішення зазначених проблем і здійснення відповідних заходів протягом 3-х років, а саме: 2019, 2020 та 2021 років.

V. Завдання Програми та результативні показники.

Основними завданнями Програми є:

- розробка, оновлення відповідно до вимог чинного законодавства схем санітарного очищення населених пунктів;
- покращення утримання існуючих сміттєзвалищ;
- збільшення чисельності населення, яке охоплено послугою збирання твердих побутових відходів;

- поступове оформлення правовстановлюючих документів на земельні ділянки під існуючими сміттєзвалищами;

-впровадження роздільного збирання твердих побутових відходів, а саме спорудження майданчиків, павільйонів, та придбання контейнерів;

-проведення навчань, нарад, вивчення передового досвіду щодо належного поводження з твердими побутовими відходами.

Виконання Комплексної програми дасть можливість

- забезпечити реалізацію державної політики у сфері поводження з твердими побутовими відходами;

-максимально охопити населення послугою збирання, вивезення та захоронення твердих побутових відходів;

-унеможливити створення несанкціонованих сміттєзвалищ;

-запровадити роздільне збирання твердих побутових відходів у всіх населених пунктах, що не ввійшли до ОТГ;

-збільшити використання вторинної сировини до 50 % від загального обсягу твердих побутових відходів;

-зменшити обсяги накопичення твердих побутових відходів на сміттєзвалищах ;

-поліпшити санітарну, епідемічну та екологічну ситуацію;

-підвищити рівень екологічної свідомості населення.

Ресурсне забезпечення Програми наведено у додатку 1

Результативні показники Програми наведені у додатку 2

Ресурсне забезпечення

Комплексної програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ, на 2019-2021 роки

тис. грн.

Обсяг коштів, які пропонуються залучити на виконання Програми	2019 р.	2020 р.	2021 р.	Всього витрати на виконання Програми
1	2	3	4	5
Обсяг ресурсів – всього, в тому числі :	131,0	1549,0	1897,0	3577,0
Державний бюджет		1200,0	1500,0	2700,0
Обласний бюджет		210,0	250,0	460,0
Долішньошепівський сільський бюджет	10,0	10,0	10,0	30,0
Лукавецький сільський бюджет	45,0	45,0	45,0	135,0
Мигівський сільський бюджет	10,0	12,0	12,0	34,0
Банілівський сільський бюджет	10,0	12,0	12,0	34,0
Коритненський сільський бюджет	5,0	5,0	5,0	15,0
Берегометський сільський бюджет	45,0	49,0	57,0	151,0
Слобода-Банілівський сільський бюджет	3,0	3,0	3,0	9,0
Кошти підприємств та організацій	3,0	3,0	3,0	9,0

Керуючий справами районної ради

Г. Івоняк

Результативні показники Комплексної програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ, на 2019-2021 роки

№ п/п	Найменування Показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії програми	Виконання програми по роках			Всього на період дії програми (або до кінця програми)
				2019	2020	2021	
1	2	3	4	5	6	7	8

I. Показники продукту програми

1	Розробка схем санітарної очистки	шт.		1	-	-	1
2	Оновлення схем санітарної очистки		6	-	3	3	6
3	Утримання сміттєзвалищ	шт	7	7	7	7	7
4	Придбання контейнерів для роздільного збирання сміття	од.	74	-	50	60	110
5	Облаштування контейнерних майданчиків	шт	-	-	2	9	11
6	Придбання пластикових мішків	тис. шт	-	3	3	3	9
7	Встановлення та поновлення інформаційних табличок та показників	шт.	7	-	8	8	16

II. Показники ефективності програми

1.	Витрати на утримання сміттєзвалищ	тис. грн.	0	88	88	88	264
2.	Витрати на придбання контейнерів для роздільного збирання сміття	тис. грн.	0	-	210	250	460
3	Витрати на облаштування контейнерних майданчиків	тис. грн.	0	3	7	15	25
4	Витрати на придбання пластикових мішків	тис. грн.	0	40	40	40	120
5	Витрати на встановлення та поновлення інформаційних табличок та показників	тис. грн.	0	-	4	4	8

III. Показники якості програми

1.	% розроблених схем санітарної очистки	%	0	100	100	100	100
----	---------------------------------------	---	---	-----	-----	-----	-----

2	% оновлених схем санітарної очистки	%	-	-	50	50	100
3.	Виконання робіт по утриманню сміттєзвалищ	%	0	80	90	95	95
4.	% охоплення населення послугами зі збирання ТПВ	%	63	68	73	80	80
4	% охоплення населених пунктів роздільним збиранням сміття	%	17	17	28	89	89

Керуючий справами районної ради

Г. Івоняк

VI. Напрями діяльності та заходи

Комплексної програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ, на 2019-2021 роки

№ п/п	Назва напрямку діяльності	Перелік заходів програми	Термін виконання	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (тис. грн.)				Очікуваний Результат
						Всього	2019 рік	2020 рік	2021 рік	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1	Розвиток інфраструктури збирання та перевезення побутових відходів	1.1. Придбання контейнерів для роздільного збирання відходів, що мають ресурсну цінність	2019-2021 роки	Місцеві ради	Обласний бюджет	460,0	-	210,0	250,0	Поліпшення санітарного стану населених пунктів
		1.2 Придбання мішків для сміття			Берегометський селищний бюджет	120,0	40,0	40,0	40,0	
		1.3.Облаштування контейнерних майданчиків			Берегометський селищний, сільський бюджет	16,0	-	4,0	12,0	
					Кошти підприємств та організацій	9,0	3,0	3,0	3,0	
		1.4 Встановлення та поновлення інформаційних табличок та показників			Банілівський бюджет, Мигівський сільський бюджет	4,0 4,0	-	2,0 2,0	2,0 2,0	

		1.5. Придбання трактора для удосконалення поведження з ТПВ			Державний бюджет	2700,0	-	1200,0	1500,0	
2	Утримання сміттєзвалищ в належному стані	5.1. Постійний догляд та рекультивация сміттєзвалищ	2019-2021	Місцеві ради	Берегометський селищний бюджет	15,0	5,0	5,0	5,0	Підвищення рівня екологічної безпеки місць захоронення ТПВ
					Банілівський сільський бюджет	30,0	10,0	10,0	10,0	
					Долішньошепітський сільський бюджет	30,0	10,0	10,0	10,0	
					Коритнянський сільський бюджет	15,0	5,0	5,0	5,0	
					Лукавецький сільський бюджет	135,0	45,0	45,0	45,0	
					Мигівський сільський бюджет	30,0	10,0	10,0	10,0	
					Слобода-Банілівський сільський бюджет	9,0	3,0	3,0	3,0	

3	Наукові дослідження, проектні та проектно-конструкторські розроблення, вдосконалення системи моніторингу у сфері поводження з відходами	6.1. Розроблення нової схеми санітарного очищення населених пунктів та уточнення існуючих в зв'язку з запровадженням роздільного збору сміття	2019-2021	Місцеві ради	Коштів не потребує	-	-	-	-	Поліпшення санітарного стану населених пунктів
4	Посвітницька робота	Проведення масової інформаційно-роз'яснювальної роботи щодо удосконалення поводження з твердими побутовими відходами, навчання вивчення передового досвіду	2019-2021 роки	Місцеві ради	Коштів не потребує	-	-	-	-	Підвищення рівня екологічної свідомості населення

Керуючий справами районної ради

Г.Івоняк

VII. Система управління та контролю за ходом виконання Програми.

Контроль за ходом реалізації програми здійснює Відділ містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства районної державної адміністрації, який є відповідальним за виконання запланованих у Програмі заходів, забезпечує їх реалізацію у повному обсязі і у визначені терміни.

Виконання Програми відповідно до своїх повноважень на місцевому рівні забезпечують місцеві ради.

Фінансове забезпечення реалізації заходів, передбачених програмою базується на основі чинного законодавства з залученням коштів:

- селищної та сільських рад (природоохоронних фондів);
- обласного бюджету (природоохоронних фондів);
- державного бюджету, в тому числі Державного фонду охорони навколишнього природного середовища;
- інші джерела не заборонені законодавством.

Виконавці Програми щорічно до 1 лютого року наступного за звітним надають райдержадміністрації інформацію про хід її виконання.

Відділ містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства районної державної адміністрації щорічно, до 1 березня, узагальнює інформацію про стан та результати виконання Програми, за формами, встановленими рішенням 5-ї сесії Вижницької районної ради V скликання від 26 жовтня 2006 року № 89-05/06 “Порядок формування, фінансування та моніторингу виконання районних (комплексних) програм та включення їх до щорічних програм соціально-економічного розвитку Вижницького району”, здійснює обґрунтовану оцінку результатів виконання програми та, при потребі, розробляє пропозиції щодо доцільності продовження тих чи інших заходів, включення додаткових заходів і завдань, уточнення показників, обсягів і джерел фінансування, переліку виконавців, строків виконання Програми та окремих заходів і завдань тощо та подає відділу економіки та агропромислового розвитку райдержадміністрації.

Узагальнена інформація про хід виконання Програми та ефективність реалізації заходів щорічно заслуховується на сесії районної ради.

Головний розпорядник коштів зазначеної Програми визначається рішенням сесії Вижницької районної ради.

Щорічні (проміжні) звіти про виконання Комплексної програми поводження з твердими побутовими відходами на території Вижницького району крім населених пунктів, які увійшли до ОТГ на 2019-2021 роки та ефективність заходів Програми заслуховується на сесіях районної ради протягом року та по мірі необхідності.

Керуючий справами
районної ради

Г. Івоняк